
LA PARENTALITÉ
À L'ÈRE DU NUMÉRIQUE 

Une étude Ipsos menée pour l’OPEN et l’Unaf
avec le soutien de Google

Etude réalisée par Ipsos du 9 au 22 juillet 2021 auprès de 2012 parents d’enfants âgés de moins de 18 ans,
(dont 1286 parents d'enfants agés de 7 à 17 ans) 7-17 et auprès 600 enfants âgés de 7 à 17 ans, selon la méthode des quotas. 



L’impact de la crise sanitaire sur les 
comportements des familles en ligne. 

LA CRISE SANITAIRE A ACCÉLÉRÉ LA CROISSANCE
DU TEMPS D’ÉCRAN AU SEIN DES FAMILLES.

DES ÉVOLUTIONS QUI SONT AMENÉES À DURER DANS LE TEMPS.

Les enfants reçoivent
leur premier téléphone
de plus en plus jeunes

Ces évolutions sont amenées à durer dans le temps

55%70%
des enfantsdes parents 

 

selon selon

56% 44%
pour

les enfants
pour 

les parents

10 ANS
EN MOYENNE

Les parents comme les enfants estiment
passer trop de temps devant leurs écrans

Les parents comme les enfants estiment
que leur consommation d’écran a augmenté

77%
pour

les parents
pour

les enfants

62%



LES PARENTS COMME LES ENFANTS
PERÇOIVENT L’AMBIVALENCE D’INTERNET

DU CÔTÉ DES OPPORTUNITÉS, LES PARENTS ET LES ENFANTS
PERÇOIVENT DES ENJEUX DIFFÉRENTS

Les parents estiment
qu’Internet est à la fois

un risque et une opportunité
pour leurs enfants 

56%
des parents 

 

pour

Les principales opportunités perçues par les parents sont

Les enfants, quant à eux, vantent

86% 85% 80%
Le divertisement L’accès à

l’éducation
L’accès à
la connaissance 

88% 74% 64%
L’accès à 
la connaissance 

Le développement
de la créativité 

Le lien social
avec les autres enfants 

Une prise de conscience au sein des familles
des opportunités qu’offre Internet, mais aussi des risques.



MAIS LES PARENTS ONT TENDANCE À SOUS-ESTIMER LES RISQUES RÉELS
AUXQUELS LEURS ENFANTS ONT DÉJÀ ÉTÉ EXPOSÉS 

Les risques les plus inquiétants sont liés à ...

La baisse
des relations sociales 

70% 
Parents 7-17

Enfants

65%

63% 

50%
Les mauvaises

rencontres 

60% 

68%
Les maux
physiques 

64% 

62%
L’exposition à des contenus

inappropriés ou violents 

40%31%
selon

les enfants
selon

les parents 7-17 
 

Exposition des enfants
à des contenus choquants ou violents



DES PARENTS QUI ONT DE PLUS EN PLUS DE DIFFICULTÉS
À ACCOMPAGNER LEURS ENFANTS EN LIGNE

des parents ont du mal
à limiter le temps d’usage
des écrans de leurs enfants

Les parents déclarent que les règles pour limiter le temps d’écrans 
sont de plus en plus difficiles à maintenir

Pour les accompagner, les acteurs auxquels les parents
font le plus confiance sont

Mais lorsqu’ils cherchent des informations au quotidien,
ils se tournent principalement vers des pairs sur internet

49% 41% 23%
Les membres
de leur famille

Le corps
enseignant

Leurs amis 

17% 11% 11%
via YouTube
(+6 pts vs 2019*) 

sur des forums
(stable vs 2019*)

vers des experts
Professionnels de santé
(stable vs 2019*) 

ILS ONT DÉJÀ UTILISÉ DES DISPOSITIFS TECHNIQUES/LOGICIELS DE CONTRÔLE PARENTAL,
DONT L’UTILISATION A PROGRESSÉ DE MANIÈRE SIGNIFICATIVE

SUR LES 3 DERNIÈRES ANNÉES

MAIS ILS NE SE SENTENT PAS ASSEZ ACCOMPAGNÉS
ET DÉCLARENT AVOIR BESOIN D’AIDE

46% 

Les parents ont besoin d’accompagnement
pour trouver l’équilibre. 

42%41%
des parents peinent
à montrer l’exemple
en limitant leur propre
temps d’écrans
(+13 points vs 2019*)

(+7 points vs 2019*)

des parents ne se sentent pas
ou pas suffisamment accompagnés

38%
EN 2019* VS
SUR LES 0-14 ANS

58%
EN 2021

+20pts
EN 3 ANS



L’utilisation des réseaux sociaux 
sous-estimée par les parents

LES PARENTS SOUS-ESTIMENT L’USAGE DES RÉSEAUX SOCIAUX PAR 
LEURS ENFANTS AUSSI BIEN EN TERMES D’UTILISATION QUE DE NOMBRE 

DE RÉSEAUX SOCIAUX UTILISÉS PAR LES ENFANTS

ENFANTS 
DE 7-10 ANS

ENFANTS 
DE 11-14 ANS

1,9RS
UTILISÉS

selon les parents 7-17

2,5
selon les enfants

3,2RS
UTILISÉS

selon les parents 7-17

3,6
selon les enfants

9%
selon

les parents 7-17

29%
selon

les enfants

Du côté des réseaux sociaux, le trio de tête
tant pour les parents que pour les enfants demeure 

Se rendent sur les RS 

50% 

48%YouTube
YouTube Kids

37% 

44%Snapchat

34% 

38%TikTok

*Résultats d’une étude réalisée par Médiamétrie du 25 septembre au 8 octobre 2019 
auprès de 2082 parents d’enfants âgés de moins de 15 ans.
Selon la méthode des quotas.

Parents 7-17

Enfants


